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Основные направления
бюджетной и  налоговой политики  Хорольского муниципального района
 на 2019год и на плановый период 2020 и 2021 годов
Основные направления бюджетной и налоговой политики Хорольского муниципального района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов подготовлены в соответствии со статьями 172, 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - Бюджетный кодекс), разделом 5.6  Положения о бюджетном устройстве, бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Хорольском муниципальном районе, утвержденного решением Думы Хорольского муниципального района №52 от 13 марта 2014 года. При подготовке основных направлений бюджетной и налоговой политики Хорольского муниципального района были учтены положения Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 года №204 « О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».
Целью основных направлений бюджетной политики на 2019-2021 годы (далее – бюджетная политика) является определение условий, используемых при составлении проекта бюджета Хорольского муниципального района на 2019- 2021 годы, основных подходов к его формированию, и общего порядка разработки основных характеристик и прогнозируемых параметров бюджета Хорольского муниципального района, а также обеспечение прозрачности и открытости бюджетного планирования.
Бюджетная политика на 2019- 2021 годы направлена на создание условий для устойчивого социально-экономического развития Хорольского муниципального района в целях реализации приоритетных задач.

Ключевыми аспектами бюджетной политики Хорольского муниципального района на среднесрочный период является исполнение принятых расходных обязательств наиболее эффективным способом, четкая увязка бюджетных расходов и повышение их влияния на достижение установленных целей государственной политики, обеспечение стабильности местного бюджета, формирующей условия для устойчивого экономического роста района.
Исходя из принципов ответственной бюджетной политики, для поддержания сбалансированности бюджета Хорольского муниципального района при его формировании будут приняты меры по включению в бюджет в первоочередном порядке расходов на финансирование действующих расходных обязательств, непринятию новых расходных обязательств, сокращению неэффективных расходов.
Для обеспечения долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы постановлением администрации Хорольского муниципального района утвержден План мероприятий по росту доходных источников, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Хорольского муниципального района на период с 2018 по 2024 годы, предусматривающий:
проведение оценки эффективности предоставляемых (планируемых к предоставлению) налоговых льгот и в части пониженной ставки по налогам в пределах полномочий, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению местных бюджетов;
необходимость обеспечения снижения недоимки по налоговым платежам в консолидированный бюджет Хорольского муниципального района ;

обеспечение роста налоговых доходов консолидированного бюджета Хорольского муниципального района;

запрет на увеличение численности муниципальных служащих;

запрет на установление расходных обязательств Хорольского муниципального района, не связанных с решением вопросов, отнесенных законодательными актами к полномочиям органов местного самоуправления.

Долгосрочным ориентиром в бюджетной политике должен выступать уровень бюджетных расходов, соответствующий реальным доходам бюджета Хорольского муниципального района.

Приоритет расходной части бюджета должен быть ориентирован на поддержку экономического роста.

Итоги реализации бюджетной и налоговой политики
в  2017 году и первой половине 2018 года
При исполнении бюджета Хорольского муниципального района в 2017 году  администрация Хорольского муниципального района руководствовалась следующими приоритетами:
обеспечение долгосрочной сбалансированности доходов и расходов бюджетной системы района;
выполнение социальных обязательств, принятых государственной властью;

повышение уровня и качества жизни населения района;

создание условий для оказания качественных государственных и муниципальных услуг;
обеспечение открытости и прозрачности бюджета и бюджетного процесса;

соблюдение безопасного уровня дефицита и муниципального долга в целях предотвращения условий для возникновения финансовых кризисов;
ограничение роста расходов бюджета Хорольского муниципального района, не обеспеченных стабильными доходными источниками;
сохранение муниципального долга на безопасном уровне, позволяющем обеспечивать привлечение заемных средств на условиях реальной возможности обслуживания и погашения данных обязательств;
повышение эффективности финансовых взаимоотношений с бюджета муниципальных образований Хорольского муниципального района.
Сбалансированная политика Хорольского муниципального района в 2017 году обеспечила исполнение местного бюджета за 2017 год по доходам в объеме 550,0 млн. рублей (при плане – 570,9 млн.рублей) или 96,4 % к плановым показателям, по расходам – 552,1 млн.рублей ( при плане 581,3 млн.рублей) или 95% к плановым показателям.
Финансирование заявленных расходов в 2017 году осуществлялось в рамках реализации мероприятий муниципальных программ и непрограммных направлений деятельности органов местного самоуправления в заявленном объеме.

Основным резервом в отчетном периоде являлось повышение эффективности бюджетных расходов в целом, в том числе за счет оптимизации муниципальных закупок и сокращения расходов за счет снижения неэффективных затрат.

В целях повышения эффективности государственного управления осуществлен пересмотр финансовых ресурсов на реализацию муниципальных программ Хорольского муниципального района с учетом приоритетности направления расходов и утвержденных показателей результативности.

Для повышения качества управления бюджетным процессом созданы стимулы к внедрению передовых технологий управления бюджетным процессом. Для этого   предусмотрена система мониторинга и оценки качества управления бюджетным процессом.
Поселениям Хорольского муниципального района из бюджета Хорольского муниципального района выделялись иные межбюджетные трансферты.
Основным источником финансирования дефицита бюджета Хорольского муниципального района на протяжении многих лет является остаток средств на расчетном счете по состоянию на 01 января текущего финансового года.
Непринятие новых расходных обязательств позволяет обеспечить исполнение всех действующих расходных обязательств Хорольского муниципального района.
Основные направления бюджетной политики на 2019 - 2021 годы
В целях обеспечения устойчивости и сбалансированности бюджетной системы Хорольского муниципального района бюджетная политика будет осуществляться по следующим основным направлениям:

- приоритезацию бюджетных расходов с учетом обеспечения достижения целей национальных проектов в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 года №204 и необходимости реализации на территории Хорольского муниципального района программ по основным направлениям стратегического развития Российской Федерации, в том числе стратегических инициатив социально-экономического развития Хорольского муниципального района;

- повышение эффективности бюджетных расходов, формирование бюджетных параметров исходя из необходимости безусловного исполнения действующих расходных обязательств, в том числе с учетом их оптимизации и эффективности исполнения, осуществления взвешенного подхода  к принятию новых расходных обязательств и сокращения неэффективных бюджетных расходов;
 - совершенствование инструментов программно-целевого планирования и управления с учетом приоритетов социально-экономического развития Хорольского муниципального района и реальных финансовых возможностей местного бюджета, развития механизма проектного управления, дальнейшего совершенствования системы оценки эффективности реализации муниципальных программ; 

- повышение прозрачности и открытости бюджета и бюджетного процесса для понимания гражданами реализуемой в Хорольском муниципальном районе бюджетной и налоговой политики.
Планирование муниципальных заимствований в долгосрочной перспективе предполагается осуществлять в размерах, необходимых для обеспечения финансовой устойчивости и сбалансированности бюджета Хорольского муниципального района.

Это основные цели и задачи, которые необходимо реализовывать в текущем году, и, которые поставлены в качестве приоритетов.

Основными направлениями бюджетной политики на очередной бюджетный год и плановый период, как и в предыдущие годы, являются:

повышение эффективности и результативности имеющихся инструментов программно-целевого управления и бюджетирования;

создание условий для повышения качества предоставления муниципальных услуг;

повышение эффективности бюджетных расходов;

безусловное исполнение принятых социальных обязательств;

финансовое обеспечение реализации приоритетных для района задач;
регулирование межбюджетных отношений в целях обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджета на всех уровнях;
обеспечение открытости и прозрачности бюджетного процесса.

Основные направления налоговой политики на 2019 - 2021 годы

Администрацией Хорольского муниципального района будет продолжена работа по сохранению, укреплению и развитию налогового потенциала путем совершенствования механизмов взаимодействия органов исполнительной власти Хорольского муниципального района и территориальных органов федеральных органов государственной власти в части качественного администрирования доходных источников бюджета Хорольского муниципального района и повышения уровня их собираемости, легализации налоговой базы, включая легализацию "теневой" заработной платы.

Для обеспечения роста налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Хорольского муниципального района и изыскания внутренних резервов, в целях финансирования всех принятых бюджетных обязательств, в районе осуществляется реализация мероприятий Плана мероприятий по росту доходных источников, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Хорольского муниципального района, предусматривающих снижение недоимки по налоговым платежам, сокращение неэффективных расходов и проведение эффективной долговой политики.

В целях определения целесообразности, востребованности и результативности налоговых льгот, необходимо проведение их инвентаризации и оценка эффективности.
По результатам инвентаризации необходимо предусмотреть последовательную отмену неэффективных налоговых и финансовых льгот.
При принятии решения о предоставлении налоговых  льгот следует исходить из достижения одной из целей налоговой политики – стимулирование экономического роста и развитие налогооблагаемой базы, недопущение увеличение уровня расходных обязательств бюджета и роста социальной напряженности в обществе.
Установление налоговых льгот должно осуществляться на определенный срок на основании Методики оценки эффективности налоговых льгот (налоговых расходов), разработанной в соответствии с методическими рекомендациями Министерства финансов Российской Федерации, исходя из оценки их востребованности целям и задачам муниципальных программ и иным целям социально-экономической политики Хорольского муниципального района. 

Решение о возможности продления налоговых льгот должно быть принято только после проведения анализа эффективности по итогам их применения и признания этих льгот эффективными.

Принятие решения о предоставлении новой льготы, снижения налоговой ставки или иного стимулирующего механизма должно сопровождаться определением источника для такого решения.

Важная роль в обеспечении устойчивости бюджетной системы отводится снижению рисков неисполнения первоочередных и социально значимых обязательств, недопущению принятия новых расходных обязательств, не обеспеченных доходными источниками.

Согласно соглашению о предоставлении дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности Хорольского муниципального района из бюджета Приморского края администрация Хорольского муниципального района обязана выполнять основные условия предоставления межбюджетных трансфертов из краевого бюджета в соответствии со статьей 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации, соблюдать предельные значения установленные пунктом 3 статьи 92,1 и статьи 107 Бюджетного кодекса Российской Федерации, осуществлять меры по повышению эффективности использования бюджетных средств, увеличению налоговых и неналоговых поступлений  в консолидированный бюджет Хорольского муниципального района.
Для выполнения условий соглашений и изыскания внутренних резервов для финансирования всех принятых расходных обязательств в районе осуществляется реализация мероприятий, утвержденных постановлением администрации Хорольского муниципального района от 24.10.2018 №745 «Об утверждении Плана мероприятий по росту доходного потенциала, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Хорольского муниципального района на период с 2018 по 2024 годы», предусматривающих снижение недоимки по налоговым платежам и сокращение неэффективных расходов.

Основные направления бюджетной и налоговой политики Хорольского муниципального района на долгосрочную перспективу сохраняют преемственность реализуемых мер, направленных на повышение эффективности использования доходного потенциала для обеспечения заданных темпов экономического роста, обеспечение эффективности управления бюджетными расходами с применением методов проектного управления, безусловное исполнение принятых обязательств, финансовое обеспечение реализации приоритетных для района задач, поддержку предпринимательской и инвестиционной активности.
